
Тема заняття. Звук [а]. Букви а, А. 

Мета заняття: вчити учнів/учениць сприймати на слух невеликий текст, 

виокремлювати в ньому слова зі звуком [а]; здійснити перехід від умовного 

позначення звуків фішками до ознайомлення з буквами; ознайомити учнів із 

друкованою буквою а, А; ознайомити учнів/учениць із використанням великої 

букви А для написання імен, прізвищ, назв міст; удосконалювати вміння 

робити звуковий аналіз слів, розрізняти голосні і приголосні звуки, добирати 

слова зі звуком [а] на початку, в середині і в кінці слова, розвивати вміння 

складати речення за малюнками і світлинами; проводити підготовку до 

складового читання; вчити писати рукописні малу і велику букви а, А в рядку, 

виховувати зацікавленість до навчання. 

Хід заняття. 

І Організація учнів. 

Слайд № 3 

 Добрий день, мої любі першокласнички! 

Сьогодні ми з вами вирушаємо у подорож у чарівну 

Країну Звуків і Букв ! 

 

ІІ Знайомство з новим матеріалом. 

1. Казка про те, як з’явилися букви. 

Слайд № 4 

Клацайте на Мовку, щоб почути, що вона говорить.  

 Клацайте на Компік, щоб перейти за посиланням. 

 Посилання на відео https://youtu.be/pVq3bFkNUTU  

 

 

2. Загадка. 

Слайд № 5 

Клацайте на Мовку, щоб почути, що вона говорить.  

Якщо хочеш ти читати,  

То мене повинен знати, 

А коли мене не знаєш, 

То Буквар не прочитаєш! (Алфавіт, абетка, азбука) 

Клацайте на Сову, щоб перевірити себе.  

https://youtu.be/pVq3bFkNUTU


3. Теоретичний матеріал. Повідомлення  про український алфавіт. 

Слайд № 6 

Клацайте на Мовку, щоб почути, що вона говорить.  

Українське слово АБЕТКА утворено від назв двох 

букв алфавіту А і Б. 

Абетка = Алфавіт –  це  сім’я букв, розміщенних у                

певному порядку. 

 

4. Перегляд відео. 

Слайд № 7 

  

 

Посилання на відео 

https://www.youtube.com/watch?v=d_SPVulSVcM&list=PL5vqV-

t0Um0RDSVFEddC3UKIvCEPT6b3z&index=10   

5. Теоретичний матеріал. Повідомлення  про різницю між звуками і 

буквами. 

Слайди  № 8,9 

Клацайте на Мовку, щоб почути, що вона говорить.  

Букви можна друкувати, 

можна бачити й писати, 

А почути – аніяк! 

Це лише умовний знак. 

              В. Бутрім                                                             

 

6. Знайомство із звуком [а] 

Перегляд відео 

Слайд № 10 

 Посилання на відео 

https://www.youtube.com/watch?v=M4O8Pcf_Efc&list=PL5vqV-

t0Um0RDSVFEddC3UKIvCEPT6b3z&index=17 

 

Впізнання звуку [а] у різноманітних життєвих ситуаціях 

https://www.youtube.com/watch?v=d_SPVulSVcM&list=PL5vqV-t0Um0RDSVFEddC3UKIvCEPT6b3z&index=10
https://www.youtube.com/watch?v=d_SPVulSVcM&list=PL5vqV-t0Um0RDSVFEddC3UKIvCEPT6b3z&index=10
https://www.youtube.com/watch?v=M4O8Pcf_Efc&list=PL5vqV-t0Um0RDSVFEddC3UKIvCEPT6b3z&index=17
https://www.youtube.com/watch?v=M4O8Pcf_Efc&list=PL5vqV-t0Um0RDSVFEddC3UKIvCEPT6b3z&index=17


Слайди № 11,12 

Клацайте на Мовку, щоб почути, що вона говорить.  

    

Клацайте по екрану, щоб запустити анімацію. 

Практичні завдання. 

Інтерактивна вправа – гра на виявлення слів, які починаються звуком 

[а] 

Слайд № 13 

Клацайте на Суржика, щоб почути, що він говорить.  

 

Клацайте на Компік, щоб перейти за посиланням. 

Посилання на гру 

https://wordwall.net/play/57598/862/245  

Спостереження за вимовою звука [а] 

Слайд № 14 

Клацайте на Мовку, щоб почути, що вона говорить.  

Мої маленькі дослідники! 

Протягніть звук [а] 

Що помітили? 

Який він, звук [а]? 

 При вимові звука [а]  

повітря спокійно виходить,  

не зустрічаючи перешкод. 

Звук [а] – голосний. 

Його позначаємо кружечком. 

                                       Колір його – червоний. 

 

Інтерактивна вправа – гра на виявлення місця звука [а] в словах. 

Слайд № 15 

Клацайте на Суржика, щоб почути, що він говорить.  

 

https://wordwall.net/play/57598/862/245


 

Клацайте на Компік, щоб перейти за посиланням.  

Посилання на гру 

https://wordwall.net/play/57599/360/686 

 

7. Фізкультхвилинка 

Слайди № 16,17. 

   Клацайте на Компік, щоб 

перейти за посиланням. 

 

Посилання на відео 

https://www.youtube.com/watch?v=0sYMIEoc2DQ  

 

8. Теоретичний матеріал. Знайомство з друкованими буквами А, а. 

Перегляд відео 

Слайд № 18 

 Посилання на відео 

https://www.youtube.com/watch?v=HNkxrbXwJmQ&list=PL5vqV-

t0Um0RDSVFEddC3UKIvCEPT6b3z&index=19 

 

Знайомство  великою буквою А 

Слайд № 20 

Клацайте на Чарівника, щоб почути, що він говорить.  

 З букви А почнем, малята, 

рідну азбуку вивчати. 

А в алфавіті — найперша, 

А в алфавіті — найлегша. 

А іще ця буква А 

                                       І дзвінка, і голосна. 

                                       Цю букву знають всі на світі, 

                                       В неї — почесне місце в алфавіті, 

                                       Весела, гарна, гомінка 

                                       І найскромніша — буква А. 

                                                                         Ігор Січовик 

На що схожа буква А? 

https://wordwall.net/play/57599/360/686
https://www.youtube.com/watch?v=0sYMIEoc2DQ
https://www.youtube.com/watch?v=HNkxrbXwJmQ&list=PL5vqV-t0Um0RDSVFEddC3UKIvCEPT6b3z&index=19
https://www.youtube.com/watch?v=HNkxrbXwJmQ&list=PL5vqV-t0Um0RDSVFEddC3UKIvCEPT6b3z&index=19


Слайд № 21 

 Анімація запускається автоматично. 

Створи букву А  

Слайди № 22, 23 

     
Клацайте по екрану, щоб запустити анімацію. 

 

Казка про великі і маленькі букви 

Слайди № 24,25 

Клацайте на Мовку, щоб почути, що вона говорить.  

   Клацайте на Компік, щоб 

перейти за посиланням. 

 

 

Посилання на відео https://youtu.be/VvnNDjn5pEI 

 

Знайомство з маленькою буквою а. 

Слайд № 26 

 

9. Практичні завдання. Вправи на впізнання букв А та а. 

Інтерактивна вправа-гра 

Слайд № 27 

Клацайте на Компік, щоб перейти за посиланням. 

 Посилання на гру 

https://wordwall.net/play/57599/413/646  

 

Гра «Порахуй літери» 

https://youtu.be/VvnNDjn5pEI
https://wordwall.net/play/57599/413/646


Слайд № 28 

Клацайте на Чарівника, щоб почути, що він говорить.  

Порахуйте, скільки букв А та а зібралися на галявинці? 

Клацайте на Сову, щоб перевірити себе.  

 

10.  Знайомство  рукописними буквами а, А. 

Робота в зошиті. 

Слайд № 29 

Клацайте на Чарівника, щоб почути, що він говорить.  

 

 Клацніть на зошит, щоб перейти за посиланням  

Посилання на відео https://youtu.be/9_hBo--ynwU 

 

11.  Фізкультхвилинка 

Слайди № 30,31 

 

Посилання на відео https://www.youtube.com/watch?v=0sYMIEoc2DQ  

 

ІІІ  Закріплення отриманих знань. Розвиток умінь читати слова і 

речення із буквою а та словом а. 

1. Підбір слів із звуком [а] 

Слайд № 32 

Клацайте на Суржика, щоб почути, що він говорить.  

Що несеш ти, букво А? 

- Все смачне із буквою А! 

- Друзі, що смачненьке могла придбати буква А? 

 

 

2. Складання і читання речень із словом а. 

Слайди № 33 – 37 

Клацайте на Мовку, щоб почути, що вона говорить.  

https://youtu.be/9_hBo--ynwU
https://www.youtube.com/watch?v=0sYMIEoc2DQ


 Малята,  чи знаєте ви, що буква а може бути 

окремим словом? 

Подивіться на модель речення. 

Слон великий, а мишка маленька.  

Клацайте на Чарівника, щоб почути, що він говорить.  

  Діти, складіть речення за малюнками і схемою. 

  Яблуко зелене, а банан жовтий. 

  Яблуко кругле, а банан овальний. 

     Хлопчик стрибає,  а дівчинка малює. 

 

Буква А може бути і цілим реченням. Коротким, але 

реченням! 

 

 

  Діти, прочитайте речення з різною інтонацією і 

гучністю. 

 

 

3. Інтерактивна вправа-гра 

Слайд № 38 

Клацайте на Суржика, щоб почути, що він говорить.  

 Клацайте на Компік, щоб перейти за посиланням. 

Посилання на гру 

https://wordwall.net/play/57607/885/117 

 

4. Робота  підручником. 

Слайд № 39 

Клацайте на Мовку, щоб почути, що вона говорить.  

 

https://wordwall.net/play/57607/885/117


 

 Клацніть на Буквар, щоб перейти за посиланням  

Посилання на відео https://youtu.be/DPaKdWSouKw 

 

ІV  Рефлексія. 

Слайди № 40 – 43 

Клацайте на Мовку, щоб почути, що вона говорить.  

  Діти, сподобалась вам наша сьогоднішня подорож?   

З якою буквою ми познайомились? 

Який звук вона  позначає? 

 

 — У назвах якого посуду є звук [а]? 

— У назвах якого взуття є звук [а]?  

— У назвах яких фруктів є звук [а]? 

— У назвах яких тварин є звук [а]? 

— У назвах яких овочів є звук [а]? 

                                       — У назвах яких дерев є звук [а]?  

 

Дітки, оберіть смайлик, який відповідає вашому 

настрою на нашій зустрічі! 

 

 

 Друзі, ви гарно попрацювали! 

Молодці! 

Чекаємо вас на наступній зустрічі у Країні Звуків і 

Букв! 

 

 

https://youtu.be/DPaKdWSouKw

